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Referat af Ekstraordinær 
Generalforsamling i Vonge-

Kollemorten Fællesvarme AMBA 
 

1. Valg af Dirigent.  

Kenneth bød forsamlingen velkommen til den ekstraordinære generalforsamling i Vonge-

Kollemorten Fællesvarme AMBA og foreslog valg af Lars Olesen som dirigent, hvilket blev 

godkendt af forsamlingen.  

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne regnskabsår. 

Kenneth indledte beretningen med at fortælle at der i det forgangene år ikke har været nogen 

økonomisk aktivitet i selskabet. Der har derimod været arbejdet på at få midler fra 

fjernvarmepuljen og efterfølgende den bindende tilmelding.  

3. Info om ændret prisblad 2025 og andre finansieringsmuligheder. 

Stig Caspersen fra &Green project overtog derefter ordet og opsummerede hvorfor fællesvarme 

er en god ide som alternativ til hhv. gas og varmepumper. Gas udfases som bekendt i 2032 i 

Danmark, og varmepumper er dyre i anskaffelse. Fællesvarme er mere effektiv, giver større 

fordele ved hussalg og viser sig historisk at være billigere i længden. Derfor er 70% af danske 

boliger også opvarmet med fjernvarme.  

Stig kunne desuden fortælle, at fjernvarmeprisen på et standardhus er faldet fra 25.843 kr. til ca. 

24.500 kr. på grund af de faldende renter, da en ændring i renteniveau på 1% betyder 1.400 kr. på 

fjernvarmeprisen. Derudover ligger der et lovforslag til behandling i Folketinget, som vil tillade 

fjernvarmeselskaber at afskrive rørnettet over 45 år i stedet for 30 år, hvilket kan betyde en 

yderligere reduktion i den faste udgift. 

Herefter svarede Stig på en række afklarende spørgsmål bl.a. omkring hvorledes 

fjernvarmeprisen er fordelt på de faste udgifter og variable udgifter.  

Herefter ønskede Jørgen Mikkelsen at få ordet. Jørgen forklarede hvor meget fjernvarmen kan 

komme til at betyde for vores lokalsamfund. Bysamfund med fjernvarme har nemmere ved at 

tiltrække børnefamilier, og husene er mere attraktive ved hussalg, da der ikke skal tages 

forbehold for uforudsete udgifter til varmeforsyning. Dette vil være med til at vi vil kunne 

bibeholde vores skole og børnehave. Derudover har Vejle Kommune givet tilsagn om økonomisk 

støtte til etablering af en cykel-/gåsti imellem Vonge og Kollemorten langs Kollemortenvej, hvis 

fjernvarmeprojektet bliver en realitet.  

4. Indkomne forslag fra andelshavere/lejere. Fremsendes senest den 18/12 til  

Der var ikke modtaget nogen forslag fra andelshaverne, til gengæld ønskede forsamlingen at det 

blev besluttet hvor lang tid projektet skulle have til at nå de 60% som er forudsætning for at 

projektet kan fortætte. Dette punkt blev dermed tilføjet dagsordenen efter valg af bestyrelse.  

5. Info om mulig opkobling til vindmølle.  

Muligheden for opstilling af vindmølle er blevet undersøgt, og der er fundet et område syd for 
Vonge, hvor der er talt med nærmeste lodsejer, og hvor afstanden fra møllen til beboelse vil 
kunne overholde afstandskravet om 4 gange møllens højde. Der er tale om en Vestas V80 mølle 
på 2MW og ca. 100m høj, hvor møllehuset er renoveret med nye komponenter. Møllen producerer 
mere strøm end varmeværket kan bruge, og den ville kunne levere et overskud, der svarer til en 
besparelse i de variable omkostninger på imellem 1.400 og 2.500 kr. per husstand årligt. 
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Derudover er tilbagebetalingstiden 10 år, og med en serviceaftale på 95% oppetid, der løber i 15 år, 
virker det umiddelbart som en god investering. 

6. Valg af formand og bestyrelsesmedlemmer. 

Følgende blev valgt til bestyrelsen: 

Formand – Kenneth Elkjær Larsen 

Medlem – Lars Olesen 

Medlem – Jørgen Mikkelsen 

Medlem – Ib Lindberg Nielsen 

Medlem – Simon Mors Mikkelsen 

 

7. Valg af suppleanter til bestyrelsen.  
 

Suppleant - Kenneth Christensen 

Suppleant- Marc Juul Mogensen 

 

8. Forslag om slutdato for indsamling af bindende tilmelding 

Der blev stemt om 3 slutdatoer, hhv. den 1. februar, 1 marts og 1. juni 2025. 

Afstemningen blev fortaget med håndsoprækning, og med betydeligt flertal blev det besluttet, at 
slutdatoen for indsamling af bindende tilmelding bliver den 1. februar 2025. 

 


